

惠济区执法局强队伍、转作风、树形象 多措并举扮靓市容助推“双迎攻坚”

“说话更文明,态度更热情了,还帮助我们解决困难……”流动商贩、门店商户、渣土车司机等平日里躲城管、怕城管的人,如今对城管的诚心、用心、贴心纷纷称赞。初夏6月,走进惠济区城区,干净整洁的道路、悠闲漫步的人群,处处是亮丽和谐的风光。而这一道风景,源于城市管理工作者们的不懈努力和追求。

如何实现城市精细化管理和群众满意度“双赢”,让群众有更多的获得感?“我们始终将群众需求放在心上,2017年围绕建设‘产业融合发展创新区、生态宜居宜业旅游城’总体目标,坚持以‘两学一做’、‘两抓一保’为统领,以‘双迎攻坚’和‘大气污染防治攻坚’及精细化管理为基本平台,履职尽责,真抓实干,努力让城市管理更温馨、让市民更幸福。”惠济区城管执法局局长李海亮如是说。

郑报融媒记者 刘怡辰
通讯员 徐冠楠 孙瑜



执法局工作人员在街道进行宣传



5小时前
郑伯友
黑马如风: 辛苦
漫步: 我的天呀, 太累了吧
小崔: 您跟废品收购站杠上了
孙凯: 你又错了妹子, 对于你来说只是工作日
小玉: 回复孙凯: 你说了没毛病啊哥 是我错了
小玉: 回复漫步: 天天都是这



“六微”拓新党建平台 强队伍、转作风、树形象

“通过‘两学一做’学习教育活动,提高了认识,武装了头脑,也明确了目标,我收获颇多。党员必须对党绝对忠诚,干部必须担当作为,也让我在思想和行动上有了更进一步的升华。”惠济区城管执法局一名中层干部表示。

今年以来,惠济区城管执法局通过“开设微平台”、“办好微课堂”、“讲述微故事”、“认领微心愿”、“展示微风采”和“开展微访谈”等“六微”活动,让小而巧、简而精的一系列贴近生活、贴近工作的微型活动进一步丰富和深化了全局的党建创建工作,也促进了“两学一做”教育形成制度化常态化,激发了党员干部在工作中的先锋模范作用,提升了城市管理执法的效能。

全局党员干部、执法队员舍小家顾大家,无私奉献、默默拼搏,在取得成绩的同时,好人好事和模范执法队员不断涌现。例如,队员李二芹雨中救心脏病病人、迎宾路中队为商户白血病患者捐款等事迹,都是在“两学一做”学习期间呈现出来的典型。

在强化队伍建设上,惠济区城管执法局进一步完善长效管理机制,规范队伍管理,制定执法巡查制度:对路段进行定员定岗、值班时间段划分;实行领导带班24小时值班制度,不论节假日,做好紧急工作的传达和应对;制定市容劝导员管理制度,加强对劝导员工作范围、行为规范的引导和管理等,形成了全局上下风清气正、心齐劲足,领导勇于担当、党员冲锋在前,比能力、比奉献、向先进学习、向先进迈进的浓厚氛围,各项工作正在有力、有序推进。

抓机制、攻难点、克不足 以务实作风促城市精细化管理

执法为民,心怀群众,是惠济区城管执法局长期以来始终坚持的底线。

在日常执法工作中,该局以网格管理为载体,拓宽城市管理工作范畴和发现问题渠道,按照“精、准、细、严”的要求,严防、严控、严查、严罚,开展集中执法100余次,各种难点问题得到整治。在全区“违法建设、违法用地”整治工作中,全员两月无节假日,每名执法队员每天工作长达16小时,清理道路两侧违规搭建103处,清理96家废品收购站。在全区各单位中率先完成所牵头的整治任务,并先后出勤执法人员700余人次,配合各镇(街道)集中拆除活动30余次,为辖区经济社会发展保驾护航。

“什么是520,对我来说只是星期六。”5月20日,女子中队的刘钰在朋友圈里发的微信,令很多熟悉的人点赞,有人眼睛湿润了:刘钰发的图片显示她和同事们在清理废品收购站杂物,双脚沾满了灰尘,裤子也破损了,汗水打湿了衣物。

这是城管执法队员们放弃周末、加班加点的一个缩影。该局以重点区域频繁反复占道现象以及突店现象为主要问题,

抓细节、攻难点、克不足,有堵有疏,有罚有教,有严有劝,采取一系列措施,促进城市市容市貌改善,城市形象大大提升。

对文化路、开元路、迎宾路、中州大道、大河路、天河路这类主要干道的占道以及突店现象严管严罚。对小街小巷以疏导为主,英才街位于北大学城,这里的占道和突店经营大部分属于时段性、即时性的,执法局在此设置了疏导点,解决了商贩占道造成拥堵的问题。

为了取得市民的理解和支持,营造一个齐抓共管的良好氛围,该局还以“城管五进”和“城管执法公开日”等活动为载体,积极走进社区、学校、商户、单位、企业,通过多种宣传形式加强宣传,并为商户发放承诺书、承诺牌、一封信和宣传页,让公众参与监督,达到公众自治的效果。

一件件具体的事例,一个个详实的数字,让群众看到了惠济区城管执法局下了功夫,不虚、不空、不走过场,只走心,不玩“花架子”,只干实事,真正践行“两学一做”的“做”,在群众中树立了良好的形象,赢得了口碑。

抓重点、严执法、争先进促“双迎攻坚”、“大气污染防治”

惠济区城管执法局抓重点、严执法、争先进,用“两学一做”学习成果助力“双迎攻坚”和“大气污染防治”。2017年以来,全局整治支路背街21条道路,总长度23千米,整治不规范的门头牌匾293处,清理橱窗广告、灯箱、条幅2万处,清理占道经营和店外经营8900余处,销毁燃煤炉362个,督促近700家饭店安装油烟净化装置。

在大气污染防治工作中,因管理区域面积大,执法人员不足,大家的工作时长远远超过法定8小时,但他们却毫无怨言,勇于担当,一局领导由于长达一个月的奋战而累倒在工作现场。

一执法队员说,“双迎攻坚”不是一句话,是汗水更是行动,这些都在该局的

微信公众号“惠济城管执法”上有生动的体现。

全员白天管控大市容,晚间查夜市、查渣土车、查露天烧烤,为大市容和大气污染防治付出了最大努力。周末、节假日沿黄执法中队全员上岗,执法局又调派90余人联合惠金河务局及属地镇办对市民进行文明劝导,对占道烧烤等摊点进行执法。

在黄河滩区规范整治活动中,该局领导带队、全体党员参战,配合大河、花园口、新城等镇(街道)对滩区内广告牌进行拉网式整治。面对商户的不理解、不支持和无理阻碍,大家无一退缩,拆除了一批长期存在、影响防汛的广告牌。在各项大型会议、领导视察等活动期间市容保障工作中,班子成员带领全体机关干部到中队

协助工作,“定人、定岗、定责”,徒步巡查,做到了全时段、无缝隙管控,展示了郑州市和惠济区良好的城市形象。

惠济区城管执法局局长李海亮说,今后将继续弘扬“团结拼搏、务实创新、负重奋进、勇争一流”的工作精神,持续深化“两学一做”活动成果,着力在党建工作上下功夫,在队伍建设上下功夫,在转变作风上下功夫,在为民服务上下功夫,努力打造一支有实力、有活力、有魅力的城管队伍,为惠济区建设“产业融合发展创新区、生态宜居宜业旅游城”作出更大贡献。

这是庄严的承诺,给人以信心、勇气、鼓舞与力量,他们也完全有信心、有信心履行好职责,给全区人民交上一份满意的答卷。